

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN 24 CÉNTIMOS
DE ME. 1 PTA. TRIMESTRAL, 3
ANUALES, 4750
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MADRID, 7 Y 9. VALENCIA.

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. N. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

Año XXXIV.—Núm. 15160

Valencia Lunes 4 de Setiembre de 1911

Oficinas: Mifiana, 7 y 9

El cólera y la democracia

Durante los ardores del presente verano el fantasma del cólera ha perturbado y agitado los placeres estivales. El fatídico viajero hace de las aynas en los pueblos de Europa, y aunque en España no hay hasta ahora motivos fundados que confirmen la presencia de tan pasados huéspedes, es lo cierto que no pasa un día sin que lleguen hasta nuestros oídos alguna noticia más o menos alarmante respecto a la aparición aquí o allá de la terrible epidemia.

Según aseguran autoridades científicas, existen ya muchos medios para combatir los ataques del cólera. La higiene pública, siendo bastante como todavía lo es en la mayor parte de las poblaciones de España, grandes o pequeñas, ha progresado bastante en estos últimos tiempos. También la higiene privada e individual es, por lo menos entre las personas de alguna cultura, incomparablemente mejor de lo que era hasta hace pocos años.

Todo esto, juntamente con las precauciones adoptadas por las autoridades, nos hace confiar en que el por desgracia se presentase en España la epidemia, no sería tan rigurosa como la del año 85 y sobre todo como la del año 84.

También es de creer que en el caso de venir el cólera, en nuestro país no ocurrirían sucesos tan lastimosos como los ocurridos recientemente en algunos pueblos de Italia, en Verbanico por ejemplo, en donde el vecindario ha ejecutado actos de salvajismo, que recuerdan el de Milán cuando la célebre peste de 1630, tan admirablemente descrita por Manzoni en su célebre novela *I Promessi sposi*.

En el citado pueblo italiano calabrés una turba de imbeciles, desesperados, pegó fuego al ayuntamiento, después de asesinar barbaramente a las principales autoridades, a las cuales se les atribuía la propagación de la epidemia.

La salvada de los calabreses de Verbanico trae a la memoria la perpetrada por las turbas de la capital de España en el verano de 1834. El pueblo soberano, enloquecido por los estragos de la epidemia y alarmado por sus malos pastores, que entonces como tantas otras veces soliviantaron con infames patrañas a la muchedumbre, dió por cierta la calumnia de que los frailes habían envenenado las fuentes públicas y asaltó conventos y degolló a religiosos indefensos y empapó en sangre las lomas de los claustros, sin que las autoridades liberasen acertadas a amparar o quietar a las inocentes víctimas del intempestivo atentado. Este trágico suceso, como tantos otros que sería fácil citar, nos muestran las ventajas tan cacareadas de la soberanía nacional. ¡Pobres de los pueblos en que reina la ignorancia y la barbarie se conceden los fueros que solo deben pertenecer a la razón y a la cultura!

El pueblo de Verbanico ha creído enemigos aynas, acusando de favorecer el desarrollo de la epidemia, a los que trataban de defenderlos y ampararlos contra los ataques de la peste.

Es esto un hecho harto significativo. Por ignorancia o por error nuestras flamantes democracias se encrespan y revuelven contra aquellas personalidades o entidades que más trabajan por regenerarlas o favorecerlas, y en cambio siguen a ciegas a los que las explotan y pervierten. Como en tiempos de Cristo, la muchedumbre popular pide la crucifixión del Cristo y aplaude a Barrabás.

Registrese la historia de la democracia: estudíese la génesis y desarrollo de los grandes movimientos populares, y los tan las ferocidades de la revolución francesa, y los brutales desafueros de nuestros motines y pronunciamientos, y los desenfrenados de la Comuna, y los crímenes de la seducción que el populacho, ciego y engañado, ha cometido siempre su cólera terrífico contra sus amigos y verdaderos protectores... Como los bárbaros asesinados a los que querían darle el bienestar y la salud.

ZEDA.

Las dos músicas

Fue en remotos tiempos el pueblo de Villarrollos uno de los más pacíficos pueblos. Cada cual se ocupaba en sus quehaceres, sin meterse en asuntos ajenos ni en libros de caballería.

La tranquilidad era completa en Villarrollos.

Apareció un día un organillero ambulante, y despertó en varios vecinos la afición a la música.

Al cabo de un año, Villarrollos contaba con una banda que hacía los aires, y hubiera herido y aun asesinado a los otros que no fuesen los villarrollos.

Y de tal manera desarrolló el contagio rítmico, que a los pocos años tenía Villarrollos dos músicas: la vieja y la nueva.

A primera vista parece que este musical progreso había de aumentar la proverbial armonía que entre los vecinos reinaba. Pues no señor; sucedió todo lo contrario. Las armonías de la música vieja y de la nueva, desarmonizaron atrozmente al pacífico pueblo de Villarrollos y nadie allí andaba acorde.

¿Conciertos, serenatas y pasacalles música? Pues más conciertos, serenatas y pasacalles la otra música. ¿Tocaba la vieja la Marcha Real? Pues la nueva tocaba el Himno de Riego. ¿Tocaba una la «Pilita»? Pues la otra la *La Marcella*.

La cosa se iba enredando; pero el alcalde de Villarrollos, que era un liberalote al que le rezumaba la libertad por todos los poros, ningún obstáculo ponía a estas espasiones.

Con arreglo a sus principios, decía con muchísima razón la primera autoridad de Villarrollos: «No es libre la emisión del pensamiento? ¿Pues por qué no ha de serlo también la emisión del sonido? ¿No son con igual derecho músicos unos y otros? Pues que toquen lo que quieran, cuando quieran, como quieran y donde quieran. Yo a la libertad me atengo.

Y sucedió lo que era de presumir. Las serenatas, conciertos y pasacalles, especialmente estos últimos, se sucedían sin interrupción; aquello era una barahunda de mil demonios. Al fin tropezaron en la más céntrica calle las dos músicas y ¡allí fué Troya! Ya los músicos no soplaban los instrumentos, los esgrimieron. Diéronse sendos trompazos con las trompas; rompieronse las maracas o saxofonazos; hincháronse los narros a carinetazo limpio; hicieronse profundas heridas con los bajos profundos y reventáronse mutuamente los bombos.

En fin, la mar de músicos, y lo que fué más sensible aún, la mar de transeuntes que no tocaban ningún instrumento, descalabrados.

Como consecuencia de aquella horrible trastiaca, el vecindario todo—músicos incluívos—hubieron de presentarse al alcalde, a quien dijeron:

—Señor, no podemos más; tanta música no nos deja dormir; tanta libertad nos ahoga; ¡pedimos menos música! ¡Pedimos menos libertad!

—Está bien—respondió el alcalde;—la libertad bien entendida me ordena respetar los deseos de la opinión. ¡Viva la libertad!, pero desde hoy tanto la música Vieja como la Nueva no tocarán en ninguna parte más que en su casa y sin hacer el menor ruido.

Y desde entonces renació la tranquilidad más completa en el pacífico pueblo de Villarrollos.

«Será aplicable el cuentecito de las dos músicas de Villarrollos a algún caso de los tiempos actuales?... ¡Pudiera ser!

RAMIRO RIPOLLÉS RAMOS.

Lo de Marruecos

Un despacho oficial de Melilla dice que el general Larrea ocupó algunas nuevas posiciones en Taurit, para poder desde allí castigar a los autores de la última agresión y servirse como punto principal para hacer efectivas las multas que se les impusieron a aquellos.

En los zocos próximos los pregoneros tratan de calmar los ánimos de los kabileños de Beni-Said, pues temen una agresión de los de la orilla derecha del río Kert si se someten a España. Por dicho motivo las

opiniones de dichos kabileños andan indecisas acerca de la actitud que les conviene adoptar.

Ayer unos grupos de rifteños de la orilla derecha del Kert, que se hallaban en una altura, dispararon contra los soldados de artillería que estaban abrevando los mulos en el río. Del tiro resultó herido un soldado y muerto un mulo.

Inmediatamente una compañía de cazadores de Cataluña y varias piezas de artillería rompieron el fuego, abyeyendo al enemigo. Ha fallecido un mulo real que fué herido en el combate del día 30.

—Kabileños llegados del interior dicen que la harka rebelde recibe contingentes de diversas tribus, creyéndose que el motivo obedece a que sospechan que las tropas españolas atravesarán el río Kert a pesar de haberse desmentido dicho rumor.

La kabila de Benicarró ofreció el concurso de 300 moros suyos para reforzar la columna del general Larrea. Hay tranquilidad.

Las negociaciones alemanas francesas

París 3.—El estado del embajador francés en Berlín no ofrece gravedad alguna, de manera que el lunes próximo (hoy) se reanudarán las conversaciones sobre la cuestión de Marruecos.

En los centros diplomáticos alemanes predominan las impresiones optimistas, y se cree que las nuevas instrucciones dadas a Mr. Cambon facilitarán el esparado acuerdo.

Hablando de las negociaciones, dice *Le Temps* que ha acabado por imponerse en París y en Berlín una idea precisa y bien determinada, que aún cuando un conjunto de acontecimientos que pertenecen al pasado haga necesario acordar un nuevo *statu quo* para Marruecos, es acuerdo sea de tal índole, que en lo porvenir no pueda surgir cuestión alguna.

«Este—dice—es el punto más esencial, y Mr. Cambon debe exigir plena luz sobre el mismo, toda vez que los Tratados de julio y setiembre de 1905, el Acta de Algeiras de 1906, el Acuerdo de febrero de 1909, y para decirlo todo, la historia entera de los últimos siete años, prueba que no hemos logrado impedir que Alemania se ocupe de Marruecos, y se apropie una hipoteca diplomática sobre el imperio jerrifiano. Precisemos luego el precio de esa hipoteca, que es el segundo punto esencial, y concluyamos.»

Le Figaro asegura que a la salida de una reunión pangermanista celebrada en Berlín se repartieron al público unas hojas, en las que aparecía el águila alemana cogiendo por el cuello al gallo francés y cuyo texto era agresivo en extremo e insultante para Francia.

También dice que en Francfort dos estudiantes franceses de la localidad marchaban en bicicleta en dirección contraria a la que llevaba un regimiento de infantería alemán. Descendieron de las bicicletas y con una máquina fotográfica enfocaron a las tropas. Dichos estudiantes fueron detenidos y arrestados.

Londres.—La prensa inglesa, ocupándose de la cuestión franco-alemana, refúje hoy cierta inquietud. Un periódico cree que se llegará a un arreglo compatible con el decoro y dignidad de ambos países, y otro elogia al gobierno de Francia porque ha sabido contener los ímpetus chauvinistas.

Pronósticos del tiempo

Para lo que resta de la presente quincena hace el meteorólogo Steijoon los siguientes pronósticos:

El martes 5 empezará a perturbarse de nuevo el estado atmosférico, porque avanzará hacia el Estrecho una depresión, y se formará otra en el NO. de Galicia. Estos elementos producirán lluvias y tormentas en nuestras regiones, especialmente desde las del NO. y S. hasta las centrales, con vientos del primero al segundo cuadrante.

La depresión del Estrecho se remontará hasta el centro y NE. de España el miércoles 6, y la del NO. de Galicia hacia el S. de Irlanda. Se registrarán lluvias y tormentas, particularmente desde el Cantábrico y centro al Mediterráneo superior, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El jueves 7 estará al mar del Norte la depresión de Irlanda, y la del centro y NE. de España se hallará en el Mediterráneo. Por el influjo de ellas se producirán algunas lluvias y tormentas en la mitad oriental de la Península con vientos de entre SO. y NO.

Mejorará la situación atmosférica de la Península el viernes 8, pues la depresión que quedará en el mar del Norte y el núcleo de fuerzas que se acercará al NO. de Francia no causarán más que algunas lluvias o tormentas en nuestro NO. y N. con vientos del tercer cuadrante.

El sábado 9, al apartarse por el Báltico la depresión del mar del Norte, se aproximará a la bahía de Vizcaya el núcleo de fuerzas del NO. de Francia y producirá lluvias y tormentas desde el Cantábrico al paralelo central con vientos de entre SO. y NO.

Del 10 al 11 la citada depresión de Vizcaya descenderá por el centro y NE. de España hacia los parajes de Baleares y de Argelia, ocasionando lluvias y tormentas desde el Cantábrico y centro al Mediterráneo, con vientos variables.

Del 12 al 13 actuará en las islas Británicas y mar del Norte un centro borrascoso y un mínimo secundario pasará desde el golfo de Gascuña al Mediterráneo superior. Se registrarán algunas lluvias y tormentas en la mitad septentrional de la Península con vientos de entre SO. y NO.

El jueves 14 se formará en la bahía de Vizcaya una depresión, la cual causará lluvias y tormentas en nuestras regiones, principalmente desde el Cantábrico al centro, con vientos del tercero al cuarto cuadrante.

El viernes 15 la referida depresión de Vizcaya se habrá trasladado al Mediterráneo superior, y otro centro de perturbación aparecerá en Argelia. Seguirán registrándose lluvias y tormentas, especialmente en la mitad oriental, con vientos de entre NO. y NE.

La ocupación de Ifni

Un colega madrileño publicó anoche un artículo de su director, que se halla en San Sebastián y conoce a fondo el pensamiento del Sr. Canalejas, en lo que se refiere al asunto de la ocupación de Ifni por parte de España, y en el cual artículo se hacen las siguientes manifestaciones:

«En el asunto de Ifni no vamos contra Francia, como podrá desprenderse de la campaña que hacen algunos diarios franceses, pagados por el grupo colonial. Nada de eso.

Cuando hace más de un mes se reclamó por parte de España el cumplimiento del pacto del año anterior con el Mokri, sobre el nombramiento del comisario imperial para la cesión de Santa Cruz de Mar Pequeña, era precisamente el momento en que, apenas iniciadas las conversaciones franco-alemanas, se tenían, respecto del desenlace de las mismas, las impresiones más optimistas.

De manera, que en vez de estimarse como una dificultad por el gobierno francés aquella petición nuestra, se creía, en tales momentos, que constituía para éste un verdadero éxito.

Respecto del tema principal: la ocupación de Ifni, ésta, como equivalente a la

de Santa Cruz de Mar Pequeña, lo que entonces acordó el Gobierno y hasta es posible que figure entre las notas oficiales de algún Consejo, es que el Gabinete estaba dispuesto a requerir al Maghzen en el cumplimiento de lo convenido por ambos gobiernos, a fin de evitar una nueva y larga dilación.

Tal es la verdadera situación de las cosas; pero aún no siendo inminente la ocupación de Ifni, tiene el Gobierno que preparar la expedición con todas las garantías posibles para que se realice con el mayor éxito, y como no se trata de un compromiso a día fijo, a su vez proponía que no se llegase al mes de octubre, es decir, que no entráramos en la época en que se hace casi imposible para los barcos la navegación en las costas de aquella parte de Marruecos, para que se hiciera lo que, según el último convenio, ha debido hacerse en mayo.

Según mis informes, es posible que el coronel Sr. Bargaute, designado para el cumplimiento de esta importante misión, sea llamado a Madrid, a fin de recibir del Gobierno, y en especial del ministro de la Guerra, las instrucciones necesarias, al solo fin de que, con el menor sacrificio posible, pueda, en su día, cuando el Gobierno lo estime oportuno, dentro de las condiciones expresadas, llevar a feliz término la expedición.»

El mitin de Higiene en Chiva

En el teatro de la importante villa de Chiva se celebró el anunciado mitin de Higiene, que fué presidido por el alcalde y la junta de Sanidad, y al que asistió numeroso y distinguido público.

Hicieron uso de la palabra D. Vicente Orts y el Dr. Sr. Pérez Feiu, siendo muy aplaudidos.

Mencionó el primero el apoyo que en todas partes ha encontrado la Asociación para el fomento de la Cultura y de la Higiene, especialmente en las autoridades, y el segundo explicó en brillantes períodos el concepto de la higiene, los peligros que ofrece la suciedad, etc.

El público salió muy bien impresionado del mitin.

Información municipal

El Alcalde

El Sr. Bermejo ha despachado esta mañana temprano los asuntos pendientes y luego nos ha reunido a los periodistas en su despacho reservado.

«Hoy hay pocas noticias, señores—ha comenzado diciendo el Sr. Bermejo, después de recibir nuestras felicitaciones.—Puedo decir a ustedes que cuantas indicaciones han hecho estos dos últimos días los periódicos han sido ya atendidas, y que esta conducta me propongo seguir durante el tiempo que desempeñe la Alcaldía; es decir, que atenderé todas cuantas denuncias se me formulen y cuantas iniciativas se presenten para la mejora de los intereses morales y materiales de Valencia.

Ayer dediqué parte del día a realizar las visitas de cortesía a las autoridades, visitas que continuaré esta tarde.

Desde luego puedo asegurar a ustedes que dedicaré la mayor actividad a la cuestión sanitaria. Hoy mismo hubiera comenzado las visitas a las barriadas obreras, de haberse hallado en Valencia el inspector de Sanidad, con quien en absoluto estaré de acuerdo para convertir en realidad las indicaciones que se sirva hacerme para el mejor servicio público.

Estos son mis propósitos. El procedimiento para llevarlos a la práctica depende de las circunstancias, y sobre todo de las conferencias que celebraremos el Dr. Batllés y yo, pues en esta clase de asuntos sanitarios he de supeditar mi conducta al parecer de los técnicos.

Por de pronto puedo apuntar a ustedes la idea de que nos personaremos el inspector de Sanidad y yo en las barriadas populares, haremos visitas domiciliarias, nos enteraremos de cómo viven, y tengan ustedes la seguridad de que se pondrán en vigor inmediatamente cuantas medidas aconseje el señor inspector.

Por último, reproduciré cuantas medidas han propuesto las Juntas provincial y municipal de Sanidad para garantizar en lo posible la salud pública.»

Secretario particular

El Alcalde ha nombrado secretario particular suyo al abogado D. Emilio Bordanova.

Licencia

Ha comenzado a hacer uso de la licencia que le concedió el Ayuntamiento, el contador de fondos municipales D. Francisco Pérez. Durante su ausencia se ha encargado de la contaduría el oficial tenedor de libros D. Joaquín Montolin.

La campaña sanitaria

El veterinario municipal D. José Juan Albiñana, de servicio en el Mercado Central, ha decomisado durante la semana última 19 kilos de bacalao y 73 de pescado en malas condiciones para el consumo.

La mendicidad

Durante las últimas 48 horas han sido detenidos en la vía pública 24 mendigos.

Noticias militares

Han sido trasladados a las torres de Cuarte cinco sargentos del regimiento de Mallorca a consecuencia del suceso ocurrido noches pasadas.

FOLLETIN

DEBE Y HABER

(Continuación)

mercado; mientras nosotros los tendremos en jaque, entraréis vosotros en casa y pillareis a toda la turba. En seguida que yo haga el tambor, el señor capitán penetrará por el corral con el grueso de la fuerza en el guardar la puerta.

—Me agrada el plan, dijo el corpulento capitán sofocado y con la animación que, en el momento de un ataque, oprime aún el pecho de un hombre valiente. ¡Vamos, adelante!

El guardabosque tomó seis cazadores, hizo caer al bulto y a varios aldeanos y se dirigió calle trasversal. Antonio aguardando el momento decisivo también sentía aflorar el tambor que fué seguido por el redoble del tambor. Los cazadores se lanzaron como flechas a través del corral, llevando a su cabeza a su lado. Así entraron en el vestíbulo interior de la casa, y los que se hallaban en el vestíbulo se habían precipitado hacia las ventanas y la puerta.

—¡Viva! gritó el capitán, ya son nuestros; y en el vestíbulo cogió por el cuello a uno de los conjurados. Nadie escapará de nuestras manos. Cerrad la puerta, dijo asiendo

fuertemente al prisionero por el cuello, como se snjeta a una vaca por los cuernos.

Una docena de hombres apoyaron sus cuerpos contra la puerta de la casa y la cerraron con llave, de manera que en su suelo, dejaron fuera a los enemigos que estaban en la puerta entreabierta. Algunos cazadores se precipitaron en la sala baja y otros subieron al primer piso. Todos los nobles que estaban en la sala saltaron a la calle por las ventanas. Resultó de todo esto que en la sala de los bebedores, los cazadores no se apoderaron más que de una lista de conjurados, una porción de hoces, y en un ángulo, seis fusiles pertenecientes a los nobles. El cerrajero cogió en seguida los fusiles y salió con Antonio y algunos otros, por detrás de la casa, para ir a unirse en la calle transversal al guardabosque y su gente, que habiéndolo seguido valerosamente hasta la desembocadura de la calle, se hallaba en una situación comprometida. El sonido del tambor, las aclamaciones e inmediatamente después la irrupción de la casa Lovemberg, habían sembrado la confusión entre los enemigos. Los hombres armados con hoces se habían retirado. En medio del mercado el hombre de la cinta, sin ninguna arma, se ocupaba en formar en orden de batalla a sus compañeros poco aguerridos. Pero la fuerza armada con fusiles y compuesta de jóvenes nobles, mayordomos de los mismos y zadores, se habían colocado atrevidamente en frente de sus enemigos, formada en masa. Al ver esto la milicia ciudadana se replegó hacia la esquina de la calle transversal. El guardabosque quedó sólo en medio de los partidos enemigos. En esta confusión, el tambor empezó de nuevo a tocar la caja con todas sus fuerzas. Los polacos amenazaban a los cazadores apuntando;

el guardabosque masndó igualmente ¡apunte! Los dos ejércitos taban en frente uno del otro, contenidos emomentáneamente por el temor de las terribles consecuencias que podía ocasionar el primer tiro que se disparara.

En este momento el cerrajero avanzó con sus compañeros y repartió rápidamente fusiles a los que los reclamaban. Antonio y el valiente Groschick se colocaron en la primera fila de los cazadores de la milicia ciudadana. Una lucha sangrienta en medio de la calle parecía inevitable.

De repente, la voz vibrante del capitán resonó en la plaza del mercado, desde la ventana de la sala del vendedor de vinos:

—¡Hermanos míos, ya los tenemos! Aquí está el prisionero, es M. de Tarow en persona!

Todos depusieron las armas y escucharon la voz del capitán.

Este hizo asomar a la ventana al prisionero que, resignado con su suerte, no hacía ninguna tentativa para salir de su poco agradable posición.

—Y ahora, escuchad con atención mis palabras: todas las ventanas de esta casa y todas las calles inmediatas están ocupadas, como podéis verlo por este lado. Si levanto un dedo, ninguno de vosotros queda con vida.

—¡Viva, capitán! gritó desde enfrente una voz salida de una de las casas situadas en medio del mercado, y el mercader que vivía en ella asomó por la ventana del primer piso su larga escopeta.

El boticario del lado, el maestro de postas y los cazadores hicieron otro tanto.

—¡Buenos días, señores! gritó el leñador radiante de gozo, porque entonces se sentía poseído de una ilimitada confianza. Ya lo veis, añadió dirigiéndose a los polacos, toda

resistencia es inútil, arrojad las hoces, ó no respondiendo de vuestras cabezas.

Cierto número de hoces rodaron por el suelo.

—Y vosotros, señores cazadores, continuó el capitán, rendid las armas y podéis retiraros libremente, porque si uno de vosotros se mueve ó hace ademán de resistir, la sangre de ese hombre caerá sobre vuestra cabeza.

Al pronunciar estas palabras, cogió a Tarowki por la cabeza, y haciéndole asomar nuevamente a la ventana, sacó un gran cuchillo de debajo del uniforme, y después de haber tirado la vaina a la calle, le blandía de una manera tan espantosa al rededor de la cabeza del prisionero, que el valiente leñador tenía un aspecto verdaderamente horrible asemejándose a un canibal.

El guardabosque gritó en seguida con entusiasmo, ¡Hurra! son nuestros. Adelante, a la carrera.

El tambor tocó paso de carga, y los alemanes avanzaron a la carrera. Los cazadores de la milicia salieron de la casa al mismo tiempo y se arrojaron sobre los polacos armados de fusiles. El desorden se introdujo en las filas de estos últimos; los más valientes dispararon sus armas y algunos tiros salieron también de las filas de los agresores. El resto de las hoces quedó en la calle, y los que las empuñaban se desbandaron huyendo en todas direcciones. Poco después, también los que tenían armas emprendieron la fuga siendo perseguidos por los alemanes. Se dispararon todavía algunos tiros y dieron caza a algunos fugitivos alrededor del mercado.

Unos se ocultaron en las casas, otros se salvaron saliendo por la puerta de la ciudad.

El tambor dió vuelta a la plaza batiendo generala. Por todas partes se veía entonces

acudir ciudadanos armados y los morosos de la milicia aparecieron unos tras otros. El capitán entregó su prisionero en manos de algunos hombres robustos, y gritó, rehusando con un movimiento de mano las felicitaciones de sus amigos:

—Señores, el servicio es antes que todo. Lo que debemos hacer con más presteza es cerrar y ocupar las puertas de la ciudad. ¿Dónde está el jefe de nuestros aliados?

Antonio se acercó.

—Apreciable camarada, dijo el valiente leñador haciendo un saludo militar, creo que es necesario reunir nuestros soldados, pasarles revista y organizar el servicio de guardias.

Los cuerpos y partidas sueltas se formaron en el mercado, figurando a la cabeza los cazadores de la milicia, luego seguían los campesinos bajo el mando del guardabosque. Al otro lado se colocó un cuerpo de voluntarios que aumentaba visiblemente. La línea era dilatada y los habitantes de Rosmin vieron con placer que su número no era escaso. El capitán mandó hacer una conversión a las fuerzas sostenedoras del orden y las hizo desfilar por pelotones. Se organizó en seguida el servicio de guardias, se ocuparon las puertas de la ciudad, y colocaron guardias de honor, de ciudadanos y aldeanos por mitad, delante de las oficinas del estado.

Las armas nacionales, que habían sido arrastradas por el lodo, fueron lavadas, luego las mujeres de la ciudad cogieron en sus jardines las primeras flores y adornaron el escudo con guirnaldas y festones. El escudo de armas fué conducido solemnemente al aposento donde se pagaban los tributos y a la casa de postas. Toda la fuerza armada desplegó en batalla, presentó las armas, y el ca-

Cortesia
Esta mañana han cumplimentado al Alcaide Sr. Bermejo los altos empleados del Ayuntamiento...

Noticias locales

El calor parece que cede algo, pero no tanto como deseáramos, pues aún llega al termómetro a 28 1/2 a la sombra en pleno día...

Ayer se celebró en la Basílica, con la solemnidad de costumbre, la fiesta de la excelentísima Patrona del reino de Valencia...

También fué muy solemne la fiesta que a la Virgen del Consuelo se celebró en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín...

Describan de Toledo que ayer se celebró en la Catedral primada una misa solemne para conmemorar el centenario del nacimiento...

Se ha publicado y hemos recibido el cuaderno núm. 145 de El Consueo de los Boticarios de Barcelona...

La expendición encargada del despacho de licencias de caza de la clase especial para militares no tiene existencias...

El único juicio señalado para hoy en la Audiencia ha sido suspendido por no comparecer al procesado...

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

D. Vicente Marco, 7.237 72 pesetas; don Salvador Domingo, 5.418 52; D. Francisco Domingo, 5.368 84...

La Junta de Sanidad ha conferido al señor Gobernador un amplio voto de confianza para que continúe ordenando las medidas sanitarias...

Se cita a los siguientes señores, que se servirán pasar por el negociado de la Facultad de Derecho de esta universidad:

D. Santiago Reig Candela, D. Jesús García Martínez, D. Vicente Ferrer Durá, don Rafael Cuesta Oduña...

Siempre cura, ó por lo menos alivia, el Elixir estomacal de Saiz de Carlos las enfermedades del aparato digestivo...

Se ha puesto a la venta el número de Comedias y Comediantes, correspondiente al mes de agosto...

Con motivo de las fiestas de Utiel, la Compañía de los ferrocarriles del Norte ha establecido billetes de ida y vuelta...

Se han expedido por el Rector de los títulos de Bachiller de D. Francisco Orts Segura, D. Jesús Aracil Lodrá...

Se ha dispuesto por real orden que en los concursos se abonen cinco años a los maestros que hayan obtenido el título superior con arreglo al plan de estudios del real decreto de 17 de agosto de 1901.

Orberuaga de Oñite.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio...

Con objeto de asistir a las fiestas que en honor de San José de Calasanz se han organizado en la Seo de Urgel...

La laureada banda de Pueblo Nuevo del Mar dará mañana, de diez a doce y media de la noche...

El delegado de Hacienda ha publicado una circular tratando sobre la confesión de las nuevas listas cobradoras para el cobro del cuarto trimestre de la contribución territorial y urbana...

El fiscal de la Audiencia ha participado al Gobernador que ha remitido al juez de Instrucción del Mercado, a los efectos que en justicia procedan...

Recordarán los lectores que en 29 de junio último publicó una ley por la cual quedó a cargo del Estado la construcción de 7.000 kilómetros de carreteras...

De Casas Ibáñez, a Alberique, sección de límites de la provincia de Albufera a Cofrentes; de Albufera de Crespins a Ayora...

Lo recaudado en el cepillo del Pan de San Antonio de la parroquia de la Santísima Cruz en el mes de agosto han sido 49 pesetas 33 céntimos...

Se ha publicado y hemos recibido el cuaderno núm. 145 de El Consueo de los Boticarios de Barcelona...

La expendición encargada del despacho de licencias de caza de la clase especial para militares no tiene existencias...

El único juicio señalado para hoy en la Audiencia ha sido suspendido por no comparecer al procesado...

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

D. Vicente Marco, 7.237 72 pesetas; don Salvador Domingo, 5.418 52; D. Francisco Domingo, 5.368 84...

La Junta de Sanidad ha conferido al señor Gobernador un amplio voto de confianza para que continúe ordenando las medidas sanitarias...

Se cita a los siguientes señores, que se servirán pasar por el negociado de la Facultad de Derecho de esta universidad:

D. Santiago Reig Candela, D. Jesús García Martínez, D. Vicente Ferrer Durá, don Rafael Cuesta Oduña...

Siempre cura, ó por lo menos alivia, el Elixir estomacal de Saiz de Carlos las enfermedades del aparato digestivo...

Se ha puesto a la venta el número de Comedias y Comediantes, correspondiente al mes de agosto...

Con motivo de las fiestas de Utiel, la Compañía de los ferrocarriles del Norte ha establecido billetes de ida y vuelta...

Se han expedido por el Rector de los títulos de Bachiller de D. Francisco Orts Segura, D. Jesús Aracil Lodrá...

Se ha dispuesto por real orden que en los concursos se abonen cinco años a los maestros que hayan obtenido el título superior con arreglo al plan de estudios del real decreto de 17 de agosto de 1901.

Orberuaga de Oñite.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio...

Con objeto de asistir a las fiestas que en honor de San José de Calasanz se han organizado en la Seo de Urgel...

La laureada banda de Pueblo Nuevo del Mar dará mañana, de diez a doce y media de la noche...

Hoy ha fallecido la distinguida señora doña Vicenta Comes y Alapont, viuda de Ortega.

La noticia de su fallecimiento causará profundo sentimiento en el extenso círculo de ensayistas, pues supo captarse grandes simpatías y afectos por sus virtudes y bondad.

Asus hijos y familia hacemos presente la parte que en su dolor tomamos, deseando que la resignación para soportar tan rudo golpe que hoy les hiera.

En la Escuela Industrial de esta ciudad (Arzobispo Mayoral, 1), quedan abiertos los plazas para las inscripciones siguientes: Letras y segunda prueba (curso preparatorio) durante la primera quincena de setiembre actual...

Matrícula oficial ordinaria para el curso próximo; durante la segunda quincena de este mes, a las horas indicadas. Los exámenes de ingreso, los de segunda prueba y los de inclusión en las listas de aptitud se verificarán en la segunda quincena del corriente mes.

Balneario de Santo Tomás Manantial de aguas sulfurosas Situado junto a la iglesia del Grao

Multas.—El señor Gobernador ha impuesto las siguientes: De 25 pesetas a Roberto Estellés Granell y Vicente Muñoz Cambra...

De 15 a José Salcedo Puchades, por ocupación de armas, y a Juan Tarraga Minguet, por escándalo.

Captura.—La ronda de Seguridad de hoy anoche en la plaza de San Francisco a dos rateros llamados Roberto Vargues Calvet (s) Reverter y Rafael Borner Millá (s) Sastre.

Ambos han quedado detenidos en el cuartelillo del Gobierno civil.

Un cadáver.—El alcalde de Callera ha telegrafiado al Sr. Gobernador dándole cuenta de que el mar ha arrojado a la playa de San Lorenzo el cadáver, momificado, de una mujer, faltándole la cabeza, el brazo izquierdo y los dedos de los pies.

El juzgado municipal ha instruido las correspondientes diligencias sumariales.

No se sabe ciertamente la procedencia de estos restos, aunque se supone son de algún cementerio de donde debió sacarse una inundación, recordándose al efecto que hace algunos años el mar se llevó varios cadáveres del cementerio de Gandía.

Incendios.—Ayer se quemó una extensión de monte denominada Mala Carta, en término de Siete Aguas.

Acudieron las autoridades locales, Guardia civil y muchos vecinos, logrando aislar el fuego.

Las pérdidas se limitan a una extensión de siete hectáreas de monte bajo.

En término de Quesa se ha incendiado también una extensión de ocho hectáreas del monte denominado Ceida, quedando reducidos a cenizas 300 pines maderables, 2.000 pimpollos y 3.000 estereos de leñas bajas, calculándose los daños en 5.000 pesetas.

Agresión.—Un vecino de Siete Aguas, llamado Angel Martínez Mas, de 31 años, agredió con una piedra a su vecino Marcelino Sáez López, causándole una herida en la cabeza.

El agresor ha sido detenido por la Guardia civil.

Intento de suicidio.—Ayer intentó suicidarse, arrojándose al pozo de su casa, Játiva 28, doña Teresa Brines Rosa, de 50 años.

El juzgado instruye las diligencias pertinentes.

Hallazgo.—En el paseo de la Pechina fué hallado ayer un fero.

El guardia municipal Filiberto Gómez dió cuenta al juzgado.

Mordedura.—María Mir Real fué asistida en la casa de Socorro de Serranos de una erosión en la pierna derecha, producida por la mordedura de un perro.

Ceida.—En la casa de Socorro del Puerto ha sido curada hoy María Ballester Sánchez, de 78 años, que a consecuencia de una caída, presentaba la fractura del hueso derecho. Pronóstico menos grave.

Ceida.—En la casa de Socorro del distrito de Ruzafa ha sido curada Amparo Ibáñez Poveda, de 21 años, que presentaba la fractura de la pierna izquierda a causa de una caída. Pronóstico grave.

También por dicho motivo ha sido asistida en el mismo centro benéfico Ramona Sabater Navarro, de 60 años, de la fractura de la clavícula derecha. Pronóstico grave.

Merido.—En la casa de Socorro de Serranos ha sido hoy asistido Abraham Mognes, que presentaba una herida en la caxa izquierda, ocasionada según manifestación del interesado, por una caída.

El facultativo de guardia ha calificado la herida de pronóstico reservado.

Atropello.—En el pueblo de Alfafar ha sido atropellado por un carro un muchacho de dos años, llamado Eusebio Perpián Ballester, resultando con la fractura de la pierna izquierda.

En el Hospital, donde ha sido curado, se ha calificado la lesión de pronóstico grave.

Intoxicaciones.—En el Hospital ha sido asimismo curado de una intoxicación, por haber absorbido una sustancia desconocida, el niño de año y medio Tadeo Villalba Ruiz. Pronóstico reservado. Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de guardia.

También ha ingresado en dicho establecimiento benéfico Desamparados García García, de 37 años, por haber ingerido una disolución de fósforo. Se ignoran las causas a que haya podido obedecer tan extrema resolución. Pronóstico grave.

LA SEÑORA Doña Vicenta Comes y Alapont Viuda de Ortega ha fallecido hoy a las diez de la mañana A LOS 86 AÑOS DE EDAD después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Gran Establecimiento Balneario La Puda de Montserrat Abierto desde 1.º Junio a 30 de Septiembre a dos horas de Barcelona Aguas termales sulfurosas sódicas, azoadas y extraordinariamente radio-activas.

ALERTA, ENFERMOS, ALERTA Se venden en esta ciudad y en otras poblaciones de Cataluña, y también en Valencia, aguas artificiales con nombres de fuentes, que no son fuentes, y también en Valencia, aguas artificiales con nombres de fuentes, que no son fuentes...

Academia Luis 2.ª enseñanza y preparación para el ingreso San Vicente, 195 Se reciben encargos de matrícula para internos, medios y externos.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—San Lorenzo, San Isidro, San Vicente, San Víctorino, obispos y mártires. La misa y oficio son de San Lorenzo, con semidecible y color blanco.

Sección de espectáculos Funciones para hoy TEATRO SERRANO.—Por la noche a las 8. La canción del naufrago. Comiet troup.

Restaurant Oriente SAN VICENTE, 84 MENU PARA MAÑANA ALMUERZO.—3 pías. COMIDA.—4 pías.

Fiestas populares Chiva Ayer comenzaron las brillantes fiestas que la ciudad de Chiva celebra anualmente en honor de la Santísima Virgen del Castillo.

Sección de espectáculos Funciones para hoy TEATRO SERRANO.—Por la noche a las 8. Debut del baritono D. Juan Bautista Ortiz.

Restaurant Oriente SAN VICENTE, 84 MENU PARA MAÑANA ALMUERZO.—3 pías. COMIDA.—4 pías.

Sección de espectáculos Funciones para hoy TEATRO SERRANO.—Por la noche a las 8. Debut del baritono D. Juan Bautista Ortiz.

Sección de espectáculos Funciones para hoy TEATRO SERRANO.—Por la noche a las 8. Debut del baritono D. Juan Bautista Ortiz.

Sección de espectáculos Funciones para hoy TEATRO SERRANO.—Por la noche a las 8. Debut del baritono D. Juan Bautista Ortiz.

Sección de espectáculos Funciones para hoy TEATRO SERRANO.—Por la noche a las 8. Debut del baritono D. Juan Bautista Ortiz.

Sección de espectáculos Funciones para hoy TEATRO SERRANO.—Por la noche a las 8. Debut del baritono D. Juan Bautista Ortiz.

Sesión del Ayuntamiento

Bejo la presidencia del Alcalde Sr. Bermejo se ha abierto la sesión a las 4.55. La concurrencia en la tribuna pública es extraordinaria, habiendo quedado muchos gente en los corredores esperando turno de entrada. Se aprueban las actas de las dos últimas sesiones. El Alcalde da cuenta del fallecimiento de la madre del Sr. Cabello, y la esposa del Sr. López. Propone que conste en acta el sentimiento de la Corporación por ambas desgracias y que se nombre una comisión que dé el pésame a las familias. A propuesta del Sr. Paredes se autoriza a la Alcaldía para que nombre los comisionados en el orden del día. El Sr. Ibáñez Ripollés pide vuelva a comisión el primer dictamen referente al camino del Grao, a lo que se opone el Sr. Romero que desea se apruebe el dictamen en la sesión de hoy. Se acuerda vuelva a comisión. El segundo dictamen se refiere a la proposición del Sr. López para que se conceda 200 pesetas a unos comisionados que vayan al río Mijares a ver unos salitos de agua. El Sr. Paredes pide quede quince días sobre la mesa, y así se acuerda. Dado cuenta de otro dictamen proponiendo se acepten unos terrenos de los señores Izan y Roig, ofrecidos para un barrio nuevo. Lo combate el Sr. Ibáñez Sánchez, diciendo que el precio que nombró el Ayuntamiento para ver los terrenos de referencia, manifiesta que no sabe si el precio es conveniente; es en lo que se apoya el señor Ibáñez para solicitar que vuelva el dictamen a comisión. El Sr. Sempere cree también que el precio es elevado y acepta la proposición del Sr. Ibáñez. Así se acuerda. Sin discusión se aprueban otros dictámenes autorizando obras particulares. A las 5.30 continuaba la sesión tranquilamente.

Toros y toreros

Madrid.—Novillos de Benjumea, Domingo, Ensebio Fuentes y Pastoret. El primero estuvo muy bien en su primer toro y fué cogido por el cuarto al entrar a matar, que le causó un puntazo y un varazo. Ensebio Fuentes mal en la muerte de sus dos toros. Pastoret mal en su primer toro y peor en su segundo, último de la corrida. Almería.—Toros de Vicente Martínez. Belamaguito, Pazos, Flores y el mejicano Lolo Freg, que tomaba la alternativa en esta plaza. El mejicano estuvo muy bien en la muerte de sus dos toros y fué cogido al poner banderillas al octavo, sin más consecuencias que un puntazo leve. Belamaguito estuvo afortunado en la muerte de sus dos toros, Pazos regular y Flores muy bien. Sevilla.—Reyes de Pérez de la Concha. Vázquez El colosal en todo, Corcito regular y Zapatero muy bien. Barcelona.—Toros de Pala. Maritino mal y con miedo. Lucambur valiente y Pascual Bueno, acertado. Bilbao.—Novillos de Flores, medianos; Torquillo, regular. Redera mal, siendo volteado y resultando con contusiones. Burgos.—Los niños valencianos cumplieron bien, obteniendo dos orejas. Alicante.—Toros de Flores, grandes. Repartir mal. Minto-Chico, al tirar una larga en el torero, fué cogido por el muslo derecho, dando un ampuado horriblemente y arrojado a tierra. El torero se levantó, llevóse las manos a la ingle y las retiró llenas de sangre, cayendo en seguida a tierra desmayado. En brazos de los monosbros fué trasladado a la enfermería, dejando un reguero de sangre por el camino. Los médicos le reconocieron, apreciándole una gravísima herida de 14 centímetros de profundidad. El Intendente diestro tiene secionada la femoral y los médicos tratan de ver si consiguen ligársela. La administraron inyecciones de suero y morfina. Los novillos de Flores que se lidiaron llevaban más de veinte días en los corrales, tenían cinco años cumplidos y unos cuernos enormes. No hubo picadores. Hace días lidiáronse en la misma plaza otros toros parecidos a los de Flores, algunos de ellos con la friolera de diez años en cima. El toro que cogió a Minto Chico llamábase Picocho, estaba marcado con el número 108 y era retinto, cornalón y asturo. A última hora de la noche seguía el herido en un estado gravísimo y con intensa hemorragia. La causa de la gravedad no pudo ser trasladado al hospital. Palma de Mallorca.—Toros de San Fermín, buenos. El primero mató el caballo al reñonarse en enfermería, haciendo pasar al gicete a Cortinao bien y Montes II superior. Maritino de Madrid bien. Mestalla del Palancar.—Gordet y Galdames, bien. Los novillos de Otago, mansos. Mestalla de Barrameda.—Celita y Galdames, muy bien matando seis novillos en una hora. Preparado de Bracamonte.—Toros Lombardini, Pedro López y Ostioncito. Bayona.—Roses de Guadalest, mediano. Fuentas superior, Mazzantinito muy bien. San Sebastián.—Se lidiaron reses de Moreno Santa María por Machaco, Gallo y Galdames, bien. El famoso extranjero Guerra presenció la corrida y dióse fué por ver toroar al Machaco terminó a su primero de media hora, que causó silencio en el público. Gallo bien, que le valió una ovación. Galdames en su primer toro la siguiente comienza sereno, valiente y adorno, luego después se descomiñó, pidiendo ayuda. Guerra dió un pinchazo malo, seguido de un ampuado, tirando la muleta y arrojándose al momento. Suelta un metracas ignominioso que lo descalabelló luego entre una lluvia de alfileres grises y bronces formidable. En su segundo toro pasó lo siguiente: entre aplausos y silbidos de los espectadores de la plaza hay gran expectación.

Empieza a pasar encorvado y huyendo. (Bronca.) Se apodera del matador un pánico horrible y da una «espantá», saltando después al callejón. Suelta un sablazo, luego un metracas y sigue media en el picadero. El público en masa grita: ¡Que se vaya Gallo! continuó su desdénada faena hasta que dobló el toro. (Bronca.) Bienvenida estuvo regular y bien en la muerte de sus dos enemigos. Al salir los toreros de la plaza esperó el público al Gallo, formando una manifestación que le propinó una silba formidable. Los manifestantes rodearon el carruaje en actitud hostil, y algunos exaltados intentaron apoderarse del Gallo con la intención de cortarle la coleta. Del gobierno civil salieron fuerzas de Orden público, que a duras penas lograron disolver a los manifestantes. El carruaje marchó escoltado por fuerzas de la Guardia civil de caballería y aguijudo de numeroso gentío, que gritaba, silbaba y profirió donostios contra Gallo. Al Gallo le caían grandes lagrimones. Cuando llegó a la fonda se encerró en su cuarto y estuvo llorando solo. —En cafés, calles y círculos ha sido el tema de todas las conversaciones el desastre del Gallo. Se han registrado con dicho motivo varios encuentros personales con el correspondiente acompañamiento de bofetadas y bastonazos. En el café Kunz el picador de la cuadrilla de Gallo, Salasco, oyó a un aficionado que ocupaba una mesa inmediata a la suya callarse de mala a su maestro, y amanzolando una silla la descargó sobre la cabeza del aficionado, ocasionándole un chichón. Salasco fué llevado a la comisaría y tendrá que comparecer ante el juzgado municipal. Se calculan en treinta y tantos los juicios de faltas que se han de celebrar en los juzgados municipales a consecuencia de los incidentes registrados esa noche con motivo del desastre taurino del torero sevillano. Contrate.—La empresa del circo sevillano ha contratado al matador de toros Francisco Martín Vázquez para las corridas de feria de San Miguel, que han de celebrarse este mes, y para las de feria de abril del año próximo. Banquete a Flores.—Para celebrar los éxitos y contrastes de nuestro paisano el valiente matador de toros Isidoro Martí Flores, se reunió el próximo viernes, en el restaurante de La Escocesa, en simpático banquete una porción de admiradores de tan excelente torero. A dicho banquete concurrirán varios aficionados en representación de la Peña Flores.

Recolección de la uva

Los viticultores saben perfectamente que no todas las variedades de vid maduran sus frutos en la misma época. Por esto, según se complete su desarrollo más o menos pronto y alcanzan la madurez necesaria en distintos períodos de tiempo, se llaman de primera, de segunda ó tercera. Hablando en general, puede decirse que la mejor ocasión para recoger los frutos es aquella que estén completamente maduros, lo que no es fácil determinar en muchos casos. En vista de esto, hay quien practica esta operación en dos ó más veces, escogiendo primero las uvas más maduras y luego las demás; pero este sistema resulta caro y no se aplica más que en los viñedos productores de los vinos selectos que pueden venderse a buenos precios. Lo más conveniente para toda clase de viñedos consiste generalmente en empezar la recolección del fruto un poco antes de estar previsto de las condiciones que se consideran las mejores, pues con el tiempo que dura el trabajo acaban de ganar las uvas el azúcar que les faltaba al empezar, neutralizándose las más ácidas del principio con las demasiado maduras del final de la operación. El momento preciso lo concien con bastante exactitud los viticultores prácticos; sin embargo, será siempre conveniente hacer uso de un pesamosto, que indicará el aumento de azúcar en el mosto de las uvas exprimidas. A menos de quererse elaborar una clase de vino que exija un grado de acidez determinado ó algo abundante no conviene generalmente recolectar los frutos demasiado verdes, porque son á veces muy ácidos y faltos de alcohol, ni tampoco muy maduros, ya que corren el peligro de quedar algo dulces y también turbios y ásidos, defecto que rechazan el comercio y los consumidores. Cuando se presentan lluvias que puedan echar a perder la cosecha en breves días, hay que atemperarse a las circunstancias, y lo mismo deberá hacerse en caso de enfermedades y otros accidentes. Siempre que haya vendimia adelantada por la podredumbre gris, hay que tener presente los resultados obtenidos por monsieur Manz en 1900, año excepcionalmente favorable al desarrollo de enfermedades en Francia y otros países. De algunas de sus conclusiones se desprende que en casos graves hay que aprovechar la vendimia aún sana y desechar la más alterada; se ventilarán las uvas tintas en blanco si hay alteración del color; deberán tratarse los vinos tintos enseguida con el gas sulfúrico ó los bisulfatos, ó bien por medio de la pasteurización; se harán también trasiegos frecuentes con eliminación de las madres. Las partes de las uvas que se encuentran secas ó alteradas por cualquier causa deberán quitarse, así como también el lógo y tiras, pues esto contribuye a dar malas condiciones al vino resultante. Lo propio hay que aconsejar respecto de la cal, azufre y otros polvos que se hallan con frecuencia en las uvas maduras, porque cuando no alteran el producto neutralizan la acidez y forman compuestos que no contribuyen a los caldos. A ser posible, se practicaré la recolección en tiempo seco y cuando no llueva, procurando no empezar la operación hasta que se haya disipado la humedad de la mañana. Las uvas enteras, sin que se hayan desgarrado sus tejidos ni separado los granos de su unión con el escobajo, son más á propósito para una buena vinificación; por cuyo motivo, siempre que sea posible se cogerán enteras y se hará de modo que no se marchiten hasta llegar a los lagares, porque de este modo se es dueño por completo de la vendimia para darle el destino y los tratamientos que nos convengan en cualquier momento. Por ejemplo, de la vendimia que no haya sido estrujada poco ni mucho durante el traslado del viñedo a los almacenes ó lagares, como no habrá sufrido ningún principio de fermentación, podrán obtener mostos con todo el azúcar de la uva sin nada de alcohol, sea para conservarlos por medio del gas sulfúrico ó del alcohol, ó bien para dedicarlos a la vinificación en blanco con el menor color posible, aún cuando sean tintos. SALVADOR MATA.

UNA BUENA ACCION

Es dar a conocer los maravillosos polvos Louis Lepras, que obtuvieron un premio único en la Exp. Univ. de París 1900 y calman en menos de un minuto los accesos más violentos de asma, catarro, sotoconic y los de bronquitis crónicas. Se puestas cada caja en farmacia. Depósito en Valencia: García Zanero San Vicente, 131.

Agencia Manchota

La salud pública El Sr. Barroso nos dijo anoche que las noticias que ha recibido relativas a la salud pública son satisfactorias. Dijo que habían llegado a Vendrell varios médicos con material sanitario, y que, según comunican, la enfermedad va decreciendo. El regreso del presidente En la conferencia telefónica que celebraron ayer tarde los Sres. Barroso y Canalejas, el presidente le comunicó al ministro de la Gobernación que desistía de salir con su familia, y que regresará a Madrid el miércoles ó jueves próximo. En segunda se celebrará Consejo de ministros. La corte en San Sebastián Dicen de San Sebastián que los señores Canalejas y García Prieto despacharon con el rey. Después el Sr. Canalejas cumplimentó a doña Victoria. D. Alfonso firmó un decreto encargando de nuevo al Sr. Gasset de la cartera de Fomento, y otro nombrando a D. Luis Sedó Guixart presidente del Consejo de protección a la producción nacional. D. Alfonso recibió en Audiencia al embajador de Italia, que fué acompañado por el introducido de embajadores. El conde de Romanones visitó al señor Canalejas, conferenciando ambos. D. Alfonso no asistirá a las pruebas del cañonero Recalde. De avisación Coruña.—Ayer tarde se verificó el anunciado raid de aviación. Coruña: Ferról. El aviador Lecombe hizo magníficos vuelos y partió para el Ferrol, no pudiendo aterrizar en el aeródromo de dicha población porque el público lo había invadido y el aviador temió causar alguna desgracia. Lecombe aterrizó fuera del circuito. El aparato quedó casi destruido y el aviador resultó ileso. El público que había en el aeródromo de la Coruña esperando el regreso de Lecombe se retiró lamentando el percance, pero alegrándose de que el aviador resultara ileso. Contra la guerra Zaragoza.—En la Casa Lonja se celebró ayer un mita contra la intervención armada en Marruecos, organizado por la Federación de Sociedades Obreras. El acto resultó un completo fracaso, pues a él sólo asistieron unas 200 personas. Pronunciáronse discursos en los que se trató de atribuir la escasez de público a órdenes gubernativas y a la excesiva vigilancia que se ejerce. Aprobaron los reunidos, como conclusión, protestar de la acción armada en Marruecos y de la vigilancia extremada de que son objeto los obreros por parte de la policía y pedir al Gobierno una amplia amnistía para los trabajadores presos por cuestiones sociales. La repoblación forestal Alicante.—El director general de Agricultura estuvo ayer en Guardamar inspeccionando los trabajos de repoblación forestal que están realizando actualmente. Fue muy obsequiado. De regreso se detuvo en Cravillente, donde también fué agasajadísimo. Cuestiones obreras Bilbao.—Las directivas de todas las sociedades obreras del mundo han acordado el paro general como acto de solidaridad con los obreros carreteros. El gobernador ha adoptado precauciones para el mantenimiento del orden. Pareció la «Grocenda» Telegrafían de París que se ha presentado al jefe de Seguridad Mr. Hamard un ministro llamado Armando Gueschal, manifestándole que sabe donde se halla el famoso tetrato de la «Grocenda», pero que no le es posible decirlo porque le debe grandes favores al individuo que lo tiene en su poder. Dijo que se apresuraba a formular la denuncia con el exclusivo objeto de que renazca la tranquilidad nacional y para que se sepa que el cuadro no ha salido de Francia. Añadió que la persona que lo posee es un monomaniaco soñador; desde el Museo de Louvre se lo llevó a su domicilio. «Yo he estado allí—dijo—y lo he visto extendido en el suelo junto a una muleta. Le interrogué acerca de cómo se había valido para apoderarse de la «Grocenda», y me contó que el robo lo efectuó un criado, que es ruso. Este aprovechó un descuido de los celadores del Museo, descolgándolo sin ser visto por nadie.» El citado criado no habla una sola palabra en francés. Armando estuvo examinando el retrato y pudo observar que sobre la parte del seno izquierdo de la «Grocenda», encima del justillo, existe una parte lacrada con un cortaplumas. El jefe de Seguridad quedóse perplejo al oír las declaraciones del camarero Armando. Poco después de celebrada esta entrevista, Armando envió una postal al jefe de Seguridad en la que le decía que estaba decidido a denunciar el paradero de la «Grocenda» si le dan 200.000 francos si no la caen ninguna molestia y le aseguran que lo dejarán en libertad inmediatamente. En caso contrario nada dirá. El jefe de Seguridad Mr. Hamard practicó una investigación y pudo comprobar que, efectivamente, Armando posee buenos antecedentes. Dicho jefe ha ordenado que se abra una información. La noticia ha causado gran sensación. Madrid 4, 4-30 La prensa El Imparcial.—No publica hoy artículo de fondo. El Liberal.—En el suyo dice: «Mientras los Gobiernos se echen el alma a la espalda, inútil será cuanto pidan, como ayer en Gijón las Cámaras de Comercio, cuanto digan los propagandistas de la solidaridad Hispano-Americana y cuanto escribamos los periódicos.» El País.—Evoca el recuerdo de Pi y Margall sobre la influencia en la vida de España de las autonomías regionales. «Imitemos su ejemplo—dice—y constituyamos rápidamente las provincias republicanas autónomas como primer paso de la creación del partido único, sin el cual no pensemos ni insistamos en el empeño de restaurar la República.» El Universo.—No publica hoy artículo de fondo. La Mañana.—Se ocupa de la política internacional y dice: «Ante los ejemplos de las potencias echando leña al fuego, inútil es pensar en la paz del mundo, mediante el arbitraje internacional de que hablaba en la Cámara de los Comunes el ministro de Negocios extranjeros de Inglaterra. La esperanza consiste en las enormes cargas que echan sobre sí los Estados y se-

UNA BUENA ACCION

rán las que hagan se divise distante el fantasma de la guerra. El Debate dice: «En la reforma de la Administración Militar que el ministro de la Guerra ha hecho, aconsejado por viejos egoísmos, ha tenido poca benevolencia para la juventud. Debió comenzar por los ineficientes, encabalgando ellos las tropas escalas. Así los subalternos y a sabría a quienes tentan arriba y podrían elegir, y así sucesivamente. De otro modo van al azar y se corre el peligro de que la reforma, que es buena, malogre el porvenir de muchos.» Los tipógrafos de Valladolid Valladolid.—Los tipógrafos del periódico La Defensa se han declarado en huelga, por no haber querido despidir la empresa a varios operarios que no quisieron asociarse. Los huelguistas entraron en un café donde había cuatro obreros no asociados y los agredieron, resultando cuatro heridos. La cuestión sanitaria Tarragona.—Ha llegado el Dr. Bejarano para asistir a la inauguración del servicio de desinfección, cuyos aparatos se han enviado de Madrid. La enfermedad en Vendrell está estacionada, descendiendo el número de invasiones y de defunciones. Las noticias que se reciben de Riera son optimistas, creyéndose que desaparecerá la enfermedad dentro de pocos días. Un loco aviador Vitoria.—Un vendedor de periódicos que tiene perturbadas las facultades mentales se asomó al balcón de un piso cuarto, diciendo á voces dirigidos a la gente que transitaba por la calle: «¿Queréis ver volar?» El público se aglomeró y el loco insistió en sus voces, diciendo: «Ahora va a ver volar sin aparatos.» Inmediatamente se arrojó de cabeza a la calle, teniendo la suerte de caer sobre unos cables, que le salvaron la vida. El loco se alzó del suelo, apreciándosele sólo una herida leve en la cabeza, diciendo: «No asustarse, he volado sin chismes ni enredos, y sólo tengo una ligera herida. Después se fué al hospital tranquilamente, se limpió la sangre, dándole al portero: «O he complacido, puesto que queriais ver volar.» De Marruecos Melilla.—Ha descarrilado al llegar a esta plaza la locomotora del ferrocarril minero español, sin que, por fortuna, se hayan registrado desgracias personales. Alkazar-Kebir.—Ha evacuado el cuartel de la plaza la guarnición indígena, compuesta de cien hombres, mandados por el capitán el Gezzali. Este se negaba a ponerse a las órdenes del teniente coronel Fernández Silvestre alegando que era un soldado francés. La evacuación se hizo con orden completo. Madrid 4, 16-18 La «Grocenda» El diario oficial, correspondiente al día de ayer, insertaba una real orden anunciando un concurso para la adquisición de una cabra destinada a elevar monedas de 100 toneladas de peso en el puerto de Valencia para 8 del mes de octubre próximo. Hoy aparece rectificada esta real orden fijando el concurso para el día 9, por ser el 8 festivo. En Gobernación El Sr. Barroso ha recibido hoy, según su costumbre, a los periodistas, diciéndoles que carecía de noticias. Solo nos dijo que había llegado a Madrid el ministro de Fomento, Sr. Gasset, y que habían celebrado una conferencia. De Cádiz Ha fundado en esta bahía el crucero catalana. Oficial de Melilla En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente despacho: «Se presentó al general Larrea el Bachí con el capitán Mohamed, de Beni Saïd, comisionado por los notables de aquella kabila, para rogarle que continuara sin avanzar para evitar los temores de los moros y que procurase alejar a los moros amigos, para evitar la excitación de los indígenas. El general Larrea les manifestó que España no deseaba la guerra con los kabilas, a los cuales no atacaría si no cometían desmanes. El Bachí, en nombre del Maghzen, ofreció que no promoverá conflictos con los españoles. Además le presentaron una carta del sultán, manifestando que no había guerra, pues él se encargaba de solucionar los conflictos pendientes. En vista de la anterior misiva el general Larrea dió las convenientes instrucciones, pero adoptó medidas para el caso de que las tropas fueran hostilizadas por los moros de la orilla del Kert, pues entonces el castigo sería rápido y enérgico. De Logroño En la carretera de Pradejón voló un vehículo, resultando gravemente heridas las dos personas que en él iban. Uno de ellos es D. Manuel Vergel, que estudia la carrera de cura en Roma y que había venido a pasar las vacaciones con sus padres, residentes en Logroño. El otro herido es un amigo del Sr. Vergel. Madrid 4, 17-18 La Intervención Mañana publicará el Diario oficial del ministerio de la Guerra la primera relación de los jefes y oficiales de Administración Militar que han solicitado ingreso en el cuerpo de Intervención. Estas relaciones seguirán el diario oficial publicándose en días sucesivos. De San Sebastián El jefe del Gobierno Sr. Canalejas y su esposa cumplimentaron esta mañana a los reyes D. Alfonso, doña Victoria y doña María Cristina. El rey despachó esta mañana con el ministro de jornada, firmando cuatro resoluciones de competencias. El Sr. Canalejas recibió esta tarde a primera hora a los periodistas. No dijo que no había noticias de ninguna clase. En Bilbao sigue la huelga en igual estado. Antes de ir el jefe del Gobierno a Palacio, conferenció con el Sr. García Prieto. Este, a su vez, conferenció con el embajador. Esta tarde celebrarán una importante entrevista los Sres. Canalejas, García Prieto y Pérez Caballero. El presidente de la sección de Colonización del ministerio de Estado ha conferenciado con el Sr. García Prieto durante dos horas. El señor conde de Cartagena ha dado cuenta a su superior jerárquico del resultado de la misión que llevó a Venezuela con motivo de las fiestas centenarias de aquella República. Esta tarde asistirán SS. MM. a una fiesta de Caridad.

UNA BUENA ACCION

El cañonero Recalde ha marchado a Paes para probar la artillería. Probablemente de allí marchará a Marruecos. El espada Frog Almería.—Terminada la corrida, el espada Frog se trasladó a la fonda y allí se notó herido. Los médicos le apreciaron un puntazo de 15 centímetros en la región glútea. Madrid 4, 17-18 Fallecimiento del Minto-Chico Alicante.—Ha fallecido el novillero Minto Chico a consecuencia de la cogida sufrida ayer. El cadáver ha sido colocado en la habitación de la fonda, convertida en capilla ardiente. La familia ha pedido autorización para trasladar el cadáver a Sevilla. Allí ha producido impresión la noticia, pues Minto Chico era muy apreciado. Más de Melilla El general Larrea, con la columna Aizpuru, realizó un paseo militar, llegando hasta Anlanguet y posiciones del Jalón. Regresó al anochecer sin novedad. El grueso de la columna continúa en Tauriat y Tenega. Fuerzas de la columna Aizpuru ocuparon posiciones más ventajosas en Izacén. Guerra y Artillero continúan en Tauriat. Llegó un convoy con víveres. La tropa se ve precisada a hacer aguada en el río Kert, adoptándose grandes precauciones para evitar agresiones. Ha sido reforzada la columna de los zocos El Gemis, Benibulfir y Zegankat. El día ha transcurrido hoy sin novedad. EXTRANJERO Falleres a Tolón París.—Ha marchado a Tolón el presidente de la República Mr. Fallieres con objeto de asistir a la revista naval. Le acompañan los presidentes de las Cámaras. Mr. Fallieres embarcará en el acorazado Massena. Situación grave París.—La situación de Saint Quintín, sigue siendo grave. Unos desconocidos llegaron anoche y distribuyeron 800 revólvers. También repartieron dinero otros desconocidos. Suceso misterioso París.—Comunican del Cairo que en Munich enfermaron diez padres jesuitas después de beber vino con hielo. Dos jesuitas fallecieron y los restantes se hallan gravísimos. Se dice que se trata de un envenenamiento. A filas París.—Telegrafían de Charleville que los soldados belgas residentes en Ardenes con licencia renovable por reducción de los efectivos, han recibido orden de incorporarse a filas. Accidente gravísimo París.—En las maniobras de caballería que se verifican en Grenoble, un escuadrón que iniciaba una carga al galope entró de pronto ante un pozo de cinco metros de ancho, de cuya existencia no se había advertido al jefe de la fuerza. Muchos soldados cayeron revueltos con los caballos en el pozo. Hasta ahora se ignoran las consecuencias, aunque se supone que han sido graves. La ocupación del Ifai París.—En el ministerio de Estado no se concede importancia a la ocupación de Ifai por parte de España. En cambio en los círculos políticos y en los periódicos este asunto apasiona, llegándose a negar el derecho que existe a España a esta ocupación. La salud del Papa Roma.—Dícese que se ha prohibido la entrada en las habitaciones de Sa Santidad a toda otra persona que no sean los médicos y algunos familiares. Se añade que Pío X sufre frecuentes crisis y el estado de su espíritu es inquietante. Lo que pide Italia Roma.—Asegúrase que Italia pedirá a Francia, como compensación, no sólo la libertad de acción tripolitana, sino parte de los territorios que ocupa Francia en aquella región. Noticias de Barcelona Barcelona 4, 17-18 Choque de locomotoras En la estación del Norte han chocado dos locomotoras que realizaban maniobras. Han resultado gravemente heridas los fogoneros. Uno de ellos ha sido conducido al hospital. Viajero Ha llegado de Mahón el gobernador militar de Menorca, general Sr. Gómez Pallete. Esta noche marchará a Madrid. Lerroux El Sr. Lerroux ha visitado hoy a los señores gobernador civil y alcalde. Cotizaciones oficiales Madrid 4, 17-18

UNA BUENA ACCION

Sección amena —Oye, qué es tu papa? —Reliciero. ¿Y el tuyo? —Pescador. —Pescador! ¿Y qué pesca? —Dice mamá que cada día pesca una merluza. —¿De manera que a Madrid te mandamos a estudiar, y en vez de cojer los libros, vas a los mirtos a hablar? Me han dicho que te han nombrado jefe, yo así lo he entendido, de los un-dos-cinco-seata, mas no conozco el partido. ¡Hombre, tendría que tener que pagases mi desvelo al cambiar estudios todo por una cárcel modelé! —Padre, le están engañando los que se escriben así. En vez de andarse con chismes, que se dirijan a mí. Esta casa en que vivo está cuatro-cinco enfrente, para llegar lo más pronto, a nuestro centro docente. Solución a la anterior: Amabilidad. Izar, de J. Gual, Melilla, 7 y 9, Valera

UNA BUENA ACCION

Madrid 4, 17-18

per 100 interior en zinc...	84 15
per 100 interior...	84 00
per 100 interior en plomo...	00 00
Americanas 5 per 100...	101 54
Americanas (nuevas)...	00 00
Banes de España...	449 50
Talcahuano...	282 00
Casillas Paris...	8 69
Casillas Londres...	27 45
per 100 exterior...	98 50
Americanas 40 25, 00 00, 80 00...	601 00
Casillas hipotecarias...	100 00
Rie de la Plata...	100 00

Antes de tomar la Dentina



Todas las clases sociales pueden adquirirla Siempre se llega a tiempo

A las primeras cucharadas se observan sus MARAVILLOSOS EFECTOS, cesando los VOMITOS, DOLORS DE VIENTRE, INFLAMACION y TODA CLASE DE DIARREA. La dentición difícil de los niños no existe con una caja de la

Caja-estuche, UNA peseta

NOTA. Recházese toda DENTINA que no sea la de CAÑIZARES y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado), con dos figuritas litografiadas de los dos niños Venta Farmacias y droguerías y en la Farmacia y Laboratorio de Cañizares. Abierta toda la noche. -Caballeros, 63, VALENCIA

Después de tomar la Dentina



COMPANIA COLONIAL Casa fundada en 1854

Indisputable superioridad en CHOCOLATES, CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOCAS

VAPORES

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino.

Navegación General Italiana Directa a Montevideo y Buenos Aires TRAVESIA EN 16 DIAS

SICILIA

Saldrá el día 5 de septiembre, admitiendo CARGA y pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. -Servicio de cocina a la española. Informes, IGNACIO SIMO, Príncipe Alfonso, número 16, Valencia.

COLA Y MAYCAS

CONSIGNATARIOS LIBERTAD, 10 (PUERTO). -TELEFONO NUM. 1.044

SERVICIO DE BARCELONA

Salidas diez veces los miércoles y sábados, a las seis de la tarde, admitiendo carga de DOMICILIO a DOMICILIO. -Repeticiones y cómodas cámaras de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico. -Inmejorables condiciones para la tercera clase.

SERVICIO DE ITALIA

Salidas todos los lunes para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Marsella, Ginebra y quincenalmente Lorna, admitiendo pasaje y carga.

CORREOS DE AFRICA LINEA DE CANARIAS

Salidas los días 3 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Marrakech, Safi, Mogador y Canarias.

ALHAMA DE ARAGÓN

Los magníficos y acreditados establecimientos balnearios de esta agradable LOCALIDAD TERMAL son de muy fácil y cómodo acceso, por estar situados al lado de la estación de Alhama en la línea férrea de Madrid a Barcelona.

ZAMPIRONI

Agente en España: J. Urlich y Compañía, Barcelona

ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE ESPAÑA

CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL (BAILLY-BAILLIERE) PARA 1911

Año XXXIII de su publicación. DOS VOLUMINOSOS TOMOS

Ilustrado con Mapas en cartulina de las 49 provincias y el de Portugal. CONTIENE

DATOS: Estadísticas. -Geográficas. -Históricas. -Descriptivas. -Monumentos. -Vías de comunicaciones, telegráficas, telefónicas, postales. -Producción agrícola, industrial, minera, etc. -Comercios. -Industrias. -Principales establecimientos. -Magistratura. -Administración del Estado, provinciales, municipales y eclesiásticas. -Ferias. -Fiesta mayor. -Aranceles, etc. etc. -En fin, cuantos datos pueden ser útiles al comerciante, industrial, edificador del Estado, sociedades de todas clases, a las personas de carrera, civiles, militares, liberales o eclesiásticas.

Precio: 25 Ptas. FRANCO DE PORTES

ES EL ÚNICO DE ESPAÑA QUE ESTÁ COMPLETO Y CON EL ÚNICO QUE SE PUEDEN REALIZAR BUENOS NEGOCIOS

Se halla de venta en la Casa Editorial BAILLY-BAILLIERE, Plaza de Santa Ana, número 10, Madrid, y en las principales Librerías del mundo.

Banco Hipotecario de España

Prestan al 4 y 1/2 por ciento de interés anual sobre fincas rústicas y urbanas. Duración de los préstamos, de 5 a 50 años. Los prestatarios tienen siempre la facultad de devolver el préstamo, todo o por cuotas más los intereses.

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA, JOVELLANOS, 5, MADRID SEGUROS MÚTUOS DE VIDA SEGUROS DE QUINTAS

SUCURSAL EN VALENCIA: Llano del Remedio, esquina a Colón.

Las Esquelas Mortuorias

EN ADMITER EN "La Correspondencia de Valencia" hasta las 6 de la tarde

La Perla Antigastrálgica

Medicación eficaz contra las molestias en el estómago, sea color, acidez o vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, acidez, disenteria, y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones.

Traspaso

Secede un traspaso un magnífico local propio para escritorio particular, oficinas técnicas etc.

A los propietarios

LA URBANA MUTUA: Agrupación de propietarios para el seguro mutuo de edificios contra incendios de la provincia de Valencia.

Alquileres

Se alquila un principal, con entrada y patio solos para el piso, bien decorado, con instalación eléctrica, calefacción artesiana y mirador, calle Sarriena, 10, darán razón.

Partos

Antonia Chirivella, tocóloga con título. Denuncia sobre enfermedades para casos prácticos de parto, puericultura, etc. todos los adelantos científicos.

Sellos

Se compran EN IMPORTANTE CANTIDAD, todos clases de sellos postales, lotes, y colecciones, a los mejores precios.

Dinero

Se facilita desde 50 pesetas en adelante. Compra-venta y administración de fincas. Colocación de capitales en garantía. Razón: Tapinería, 10, principal, de 9 a 12 y a 4 a 6.

Pérdida

Quien se haya encontrado o encontrado, en uno de los tranvías número 6, que se ha dejado abandonado en la plaza de la Reina, que contiene un billete de 100 pesetas, pida, que las devuelva al propietario, en la casa de la calle de Cuba, plaza Reina, y se le dará gratificación.

PIANO

Urgo venta de un piano de Mendelssohn, (antes del 4, Burjassot)

Plantas bajas

Se alquila espacio local, propio para occhera, almacén o industria, con agua, luz, y en casa. Darán razón en la portada de la misma casa.

Huéspedes

En casa particular se toma un huésped, bien amueblada, con luz y agua. Razón: Bonaire, 19, 2.º planta.

Profesora de música

Lecciones de solfeo, piano y canto, domicilio y en casa. Darán razón en Tapinería, 45, entresuelo.

Subasta

El día 15 del corriente mes, a las 10 horas, se venderá en pública subasta, que tendrá lugar en el despacho de notario de esta capital de número 10, calle de Cuba, el contenido del corredor colgado en la sala de la casa de la calle de Catalina, número 10, que se vende en la siguiente:

Carruajes de lujo

Se venden tres carruajes de lujo, uno de ellos de cuatro ruedas, con capota, y dos de seis ruedas, con capota y con calefacción. Darán razón en la calle de Sagasta, número 15, entresuelo.

Se desea

una casa en calle céntrica que tenga galería o corral para taller de fotografía. Dirigirse Lista de Carreros, número 16, 615, Valencia.

Viuda

Entendida manejo de casa, se ofrece servir señores solos. Razón: Arzobispo Mayor, 28 principal derecha; de 8 a 6.

Ocasión

Hay dos farmacias en venta en condiciones inmejorables, en un pueblo de esta provincia, y otro de la de Castellón, de rendimientos notables y seguros. Dirigirse de 8 a 10 de la mañana, a Plaza de Zaragoza, 11, 3.º izquierda (junto al Bazar Giner).

PRECEPTOS HIGIÉNICOS Embarazo, Parto y Puerperio POR EL DR. D. F. VIDAL SOLARES

MELLIN'S FOOD ALIMENTO DE MELLIN PARA NIÑOS Y ENFERMOS

El Alimento de Mellin (Mellin's Food), es el mejor reconstituyente que pueda darse a los niños y personas débiles. Como auxiliar de la lactancia, se aconseja una cucharadita disuelta en una cucharada de agua hervida inmediatamente antes de dar el pecho al niño; cuando éste tenga un mes, se le dará dos cucharaditas en medio biberón de leche de vaca, hervida. Para aumentar la leche de las madres é nodrizas, se disolverá una cucharada grande por copa de leche caliente, tres veces al día.

ORO Perfecto preparado para devolver al cabello su color natural. Sin más trabajo que el que produce el de pelarse, van desapareciendo las canas sin que nada por mucho que se fije, sonosa el cambio de color.

PERSIANAS de Joaquín Navarro

Propietarios En Marchalenes a la bajada de San José, 16, se alquila un piso principal, por módico precio; es bastante luminoso y quedará vacío estos días; las llaves están en casa del señor Viesca, al lado de la Iglesia.

ERGOPIA CURA radicalmente EPILEPSIA INSOMNIOS ENFERMEDADES NERVIOSAS